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Caderno  
de Prova

Confira o número que você obteve no ato da inscrição com o que está indicado no cartão-resposta.
* A duração da prova inclui o tempo para o preenchimento do cartão-resposta.

Instruções

Para fazer a prova você usará:

�� este caderno de prova;
�� um cartão-resposta que contém o seu nome, número de inscri-

ção e espaço para assinatura.

Verifique, no caderno de prova, se:

�� faltam folhas e a sequência de questões está correta.
�� há imperfeições gráficas que possam causar dúvidas.

Comunique imediatamente ao fiscal qualquer irregularidade.

Atenção!

�� Não é permitido qualquer tipo de consulta durante a realização 
da prova.

�� Para cada questão são apresentadas 5 alternativas de respostas 
(a, b, c, d, e). Apenas uma delas constitui a resposta correta em 
relação ao enunciado da questão.

�� A interpretação das questões é parte integrante da prova, não 
sendo permitidas perguntas aos fiscais.

�� Não destaque folhas da prova.

Ao terminar a prova, entregue ao fiscal o caderno de prova comple-
to e o cartão-resposta devidamente preenchido e assinado.

M603 Auxiliar de Compras

dezembro

21 21 de dezembro

das 15h30 às 18h30

3 h de duração*

25 questões
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Conhecimentos Gerais	 (13 questões)

2.  Observe a frase:

“Essas práticas têm posto em risco um conjunto de 
dinâmicas e processos dos sistemas naturais.”

Sobre ela, é correto afirmar.

1.	 As palavras acentuadas justificam-se por 
serem: proparoxítona, verbo “ter” na terceira 
pessoa do plural do presente do indicativo e 
proparoxítona, respectivamente.

2.	 O termo sublinhado é o sujeito simples da 
frase.

3.	“Têm posto” equivale a “põem” que é transitivo 
direto.

4.	 A frase é um período composto.
5.	“Em risco” é adjunto adverbial.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas 
corretas.

a.	 (  )	 São corretas apenas as afirmativas 3 e 4.
b.	 (  )	 São corretas apenas as afirmativas 1, 2 e 3.
c.	 (  )	 São corretas apenas as afirmativas 1, 2 e 4.
d.	 ( X )	 São corretas apenas as afirmativas 1, 3 e 5.
e.	 (  )	 São corretas apenas as afirmativas 3, 4 e 5.

3.  Assinale a alternativa que apresenta correta con-
cordância nominal.

a.	 (  )	 É proibido a entrada neste recinto.
b.	 ( X )	 Encontramos motivados os homens e as 

mulheres para as causas ambientais.
c.	 (  )	 “Estou meia cansada de tanta burocracia”, 

disse a senhora ao atendente.
d.	 (  )	 “Mais produção e menas conversa”, pediu o 

chefe daquele setor.
e.	 (  )	 Vai anexo a carta que foi endereçada a ti.

Língua Nacional	 5 questões

Leia o texto.

Meio ambiente no Brasil

O crescimento econômico vem estimulando uma cres-
cente demanda por recursos naturais, inclusive recursos 
minerais, e a intensificação dos impactos resultantes 
das práticas extrativas e de produção não sustentáveis.

Essas práticas têm posto em risco um conjunto de 
dinâmicas e processos dos sistemas naturais, compro-
metendo a oferta de serviços resultantes desses siste-
mas, já alterados ou degradados em diversas regiões 
do país e do mundo. Associados à intensa exploração, 
encontram-se os conflitos de interesses e de visões 
sobre o uso da biodiversidade e do solo.

Aspectos que poderão reverter a crescente degrada-
ção dos ativos ambientais são o estímulo às econo-
mias verdes, o incentivo à geração de emprego e a 
renda associada à manutenção dos serviços ambien-
tais, por meio da proteção de áreas naturais.

acesso em http://www.unesco.org

1.  Assinale a alternativa correta de acordo com o 
texto.

a.	 (  )	 O estímulo à economia verde pode ir de 
encontro ao crescimento econômico.

b.	 ( X )	 Há conflitos de interesses e de visões sobre o 
uso da biodiversidade e do solo.

c.	 (  )	 O crescimento econômico é o gerador dos 
impactos ambientais e sociais.

d.	 (  )	 A intensa exploração de práticas extrativas é 
praticada culturalmente por todos.

e.	 (  )	 A crescente degradação dos ativos ambientais 
tem posto em risco um conjunto de dinâmi-
cas contra a proteção de áreas naturais.
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8.  O lucro (ou prejuízo) de uma empresa com a venda 
de certo produto é dado pela equação abaixo, onde x 
representa o número de unidades do produto vendidas:

L(x) = x2 – 8x + 15

Qual o número mínimo de unidades que devem ser 
vendidas para que, a partir deste número (incluindo-o), 
o lucro seja sempre não negativo?

a.	 (  )	 3
b.	 (  )	 4
c.	 ( X )	 5
d.	 (  )	 6
e.	 (  )	 7

9.  Um fazendeiro deseja semear um terreno retangu-
lar cujos lados medem 20 e 35 metros. Sabe-se que 
para obter o desempenho máximo do terreno o fazen-
deiro deve lançar no mínimo 70 sementes por metro 
quadrado.

Logo o número de sementes que devem ser lançadas 
para obtenção do desempenho máximo do terreno é 
igual a:

a.	 (  )	 4.500.
b.	 (  )	 4.900.
c.	 (  )	 45.000.
d.	 (  )	 47.000.
e.	 ( X )	 49.000.

Legislação	 4 questões

10.  De acordo com a Lei Orgânica do Município de 
Içara o servidor será aposentado compulsoriamente, 
com proventos proporcionais ao tempo de serviço, 
aos:

a.	 (  )	 60 anos de idade.
b.	 (  )	 65 anos de idade.
c.	 ( X )	 70 anos de idade.
d.	 (  )	 75 anos de idade.
e.	 (  )	 80 anos de idade.

4.  Assinale a alternativa que apresenta um pleo-
nasmo vicioso.

a.	 (  )	 Eu amo ela do fundo meu coração.
b.	 (  )	 Olhei o acidente da janela do prédio.
c.	 (  )	 Quem conta um conto, aumenta um ponto.
d.	 ( X )	 Subi para cima e percebi que havia ainda mais 

andares do que imaginava, aquele prédio.
e.	 (  )	 A natureza, eu a preservo e você?

5.  Assinale a alternativa cuja frase apresenta coloca-
ção pronominal correta.

a.	 ( X )	 Não se esqueça de que a natureza é única e 
precisa de cuidado.

b.	 (  )	 Aquele foi um processo que ocupou-me todas 
as horas do dia.

c.	 (  )	 Me espere na saída.
d.	 (  )	 Tudo espera-se de homens sem consciência 

ambiental.
e.	 (  )	 Em tratando-se de preservação, conte comigo.

Matemática	 4 questões

6.  O produto dos números inteiros tais que:

3x – 1 < 2x + 3 < 7x – 2

é igual a:

a.	 (  )	 –6.
b.	 (  )	 2.
c.	 ( X )	 6.
d.	 (  )	 12.
e.	 (  )	 24.

7.  Se em uma fábrica de relógios, 18 funcionários pro-
duzem 20 relógios a cada 6 horas, então quantas horas 
24 funcionários irão levar para produzir 30 relógios?

a.	 ( X )	 6 horas e 45 minutos
b.	 (  )	 6 horas
c.	 (  )	 5 horas e 42 minutos
d.	 (  )	 5 horas e 30 minutos
e.	 (  )	 5 horas e 24 minutos
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11.  De acordo com a Lei Complementar 3/99 do 
Município de Içara a investidura em cargo público 
ocorre com a:

a.	 ( X )	 Posse.
b.	 (  )	 Nomeação.
c.	 (  )	 Reintegração.
d.	 (  )	 Recondução.
e.	 (  )	 Substituição.

12.  Analise o texto abaixo:

De acordo com a Lei Orgânica do Município de Içara 
são estáveis, após        anos de efetivo exercício, os 
servidores nomeados em virtude de concurso público.

Assinale a alternativa que completa corretamente a 
lacuna do texto.

a.	 (  )	 6
b.	 (  )	 5
c.	 (  )	 4
d.	 (  )	 3
e.	 ( X )	 2

13.  De acordo com a Constituição da República 
Federativa do Brasil de 1988 aplica-se aos servidores 
ocupantes de cargo público:

a.	 (  )	 remuneração do trabalho diurno superior à 
do noturno.

b.	 (  )	 repouso semanal remunerado, preferencial-
mente às segundas-feiras.

c.	 (  )	 remuneração do serviço extraordinário superior, 
no mínimo, em vinte por cento à do normal.

d.	 ( X )	 garantia de salário, nunca inferior ao mínimo, 
para os que percebem remuneração variável.

e.	 (  )	 licença à gestante, sem prejuízo do emprego 
e do salário, com a duração de noventa dias.
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14.  Sobre Salvar documentos no MS Word, considere 
as seguintes afirmativas:

1.	 O Word pode autossalvar o documento a 
cada X minutos conforme configuração desta 
opção pelo usuário.

2.	 O Word sempre salvará o documento automa-
ticamente, quando suportado, independente-
mente de configurações do usuário.

3.	 O Word sempre salvará automaticamente o 
documento caso o usuário o feche sem salvar.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas 
corretas.

a.	 ( X )	 É correta apenas a afirmativa 1.
b.	 (  )	 São corretas apenas as afirmativas 1 e 2.
c.	 (  )	 São corretas apenas as afirmativas 1 e 3.
d.	 (  )	 São corretas apenas as afirmativas 2 e 3.
e.	 (  )	 São corretas as afirmativas 1, 2 e 3.

15.  A diferença entre os recursos Salvar e Salvar Como 
do MS Excel, para uma planilha que já foi salva, é:

a.	 (  )	 Os dois recursos são sinônimos e não há 
nenhuma diferença entre eles.

b.	 ( X )	 Salvar irá salvar a planilha com o nome atual 
e na mesma pasta, enquanto Salvar Como 
permite criar uma cópia do documento com 
outro nome e na mesma ou em outra pasta.

c.	 (  )	 Salvar irá salvar a planilha com o nome atual 
e na mesma pasta, enquanto Salvar Como irá 
atribuir outro nome ao mesmo documento na 
mesma pasta.

d.	 (  )	 Salvar irá salvar a planilha com o nome atual 
e na mesma pasta, enquanto Salvar Como irá 
atribuir outro nome ao mesmo documento 
em outra pasta.

e.	 (  )	 Salvar irá questionar o usuário para alterar o 
nome da planilha mas não a pasta, enquanto 
que Salvar Como irá questionar o usuário para 
alterar o nome da planilha e a pasta.

Conhecimentos Específicos	 (12 questões)

16.  São formatos válidos de números presentes no 
MS Excel:

1.	 Contábil ou Contabilidade
2.	 Moeda
3.	 Porcentagem
4.	 Fração

Assinale a alternativa que indica todos os formatos 
corretos.

a.	 (  )	 São corretos apenas os formatos 1, 2 e 3.
b.	 (  )	 São corretos apenas os formatos 1, 2 e 4.
c.	 (  )	 São corretos apenas os formatos 1, 3 e 4.
d.	 (  )	 São corretos apenas os formatos 2, 3 e 4.
e.	 ( X )	 São corretos os formatos 1, 2, 3 e 4.

17.  São configurações de impressão disponíveis no 
MS Word, quando suportado:

1.	 Imprimir determinadas páginas no formato 
de colunas de texto (2, 3 ou 4) e determinadas 
páginas em modo normal.

2.	 Imprimir somente as páginas ímpares ou as 
páginas pares.

3.	 Imprimir seleção, ou seja, somente o que você 
selecionou.

4.	 Imprimir somente a página atual.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas 
corretas.

a.	 (  )	 São corretas apenas as afirmativas 2 e 4.
b.	 (  )	 São corretas apenas as afirmativas 1, 2 e 3.
c.	 (  )	 São corretas apenas as afirmativas 1, 3 e 4.
d.	 ( X )	 São corretas apenas as afirmativas 2, 3 e 4.
e.	 (  )	 São corretas as afirmativas 1, 2, 3 e 4.
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21.  O processo de compras no serviço público deve 
ser precedido da:

a.	 (  )	 Consulta de preços e licitação.
b.	 (  )	 Consulta de preços e Caracterização do objeto.
c.	 (  )	 Indicação de recursos orçamentários e regis-

tro de preços.
d.	 ( X )	 Caracterização do objeto e indicação de recur-

sos orçamentários.
e.	 (  )	 Pesquisa de mercado e indicação de recursos 

orçamentários.

22.  Em relação à inexigibilidade de licitação assinale a 
alternativa correta.

a.	 (  )	 O instrumento de contrato, obrigatório nos 
casos de concorrência e tomadas de preços, é 
dispensável nos casos de inexigibilidade.

b.	 (  )	 Será inexigível a licitação nos casos de contra-
tação de serviços de notória especialização, de 
natureza técnica singular, incluindo-se serviços 
de publicidade.

c.	 (  )	 Considera-se de notória especialização o tra-
balho artístico consagrado pela crítica espe-
cializada ou opinião pública.

d.	 (  )	 Será inexigível a licitação, nos casos de aqui-
sição de materiais, equipamentos, ou marcas 
que só podem ser fornecidos por produtor, 
empresa ou representante comercial exclusivo.

e.	 ( X )	 Considera-se crime deixar de observar as for-
malidades legais pertinentes à inexigibilidade 
de licitação, sujeitando o infrator a pena de 
detenção de 3 a 5 anos e multa.

23.  Na técnica de arquivamento conhecida como 
ideográfica, o elemento principal de recuperação da 
informação é:

a.	 (  )	 a data.
b.	 (  )	 o nome.
c.	 ( X )	 o assunto.
d.	 (  )	 o número.
e.	 (  )	 a localidade.

18.  A quebra-padrão, que possibilita ao MS Word traba-
lhar com cabeçalhos diferentes em páginas diferentes, é:

a.	 (  )	 Quebra de página.
b.	 (  )	 Quebra de coluna.
c.	 ( X )	 Quebra de seção.
d.	 (  )	 Quebra de parágrafo.
e.	 (  )	 Quebra automática do texto.

19.  Analise o texto abaixo considerando a Lei 8.666 e 
suas alterações:

Nas contratações destinadas à implantação, à manuten-
ção e ao aperfeiçoamento dos sistemas de tecnologia 
de informação e comunicação, considerados estratégi-
cos em ato do Poder Executivo                    , 
a licitação                    ser restrita a bens e 
serviços com tecnologia desenvolvida no            .

Assinale a alternativa que completa corretamente as 
lacunas do texto.

a.	 (  )	 Estadual • poderá • Estado
b.	 (  )	 Estadual • deverá • País
c.	 (  )	 Federal • deverá • País
d.	 ( X )	 Federal • poderá • País
e.	 (  )	 Federal • não poderá • País

20.  As licitações de obras devem obedecer em sequ-
ência as seguintes etapas:

a.	 ( X )	 Projeto básico, projeto executivo e execução 
da obra.

b.	 (  )	 Projeto executivo, projeto básico e execução 
da obra.

c.	 (  )	 Projeto básico, execução da obra e relatório 
de acompanhamento.

d.	 (  )	 Projeto executivo, execução da obra e relató-
rio de acompanhamento.

e.	 (  )	 Projeto básico, autorização de execução e 
execução da obra.
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24.  Considerando a Lei 8.666 e suas alterações, assi-
nale a alternativa correta.

a.	 (  )	 A licitação será sigilosa, sendo públicos e 
acessíveis ao público apenas os atos de seu 
procedimento.

b.	 ( X )	 Consideram-se serviços técnicos profissio-
nais especializados os trabalhos relativos a 
patrocínio ou defesa de causas judiciais ou 
administrativas.

c.	 (  )	 A existência de preços registrados obriga a 
Administração a firmar as contratações que 
deles poderão advir.

d.	 (  )	 Convite é a modalidade de licitação entre 
interessados devidamente cadastrados ou 
que atenderem a todas as condições exigidas 
para cadastramento até o terceiro dia anterior 
à data do recebimento das propostas, obser-
vada a necessária qualificação.

e.	 (  )	 É vedado aos agentes públicos admitir, prever, 
incluir ou tolerar, nos atos de convocação, 
cláusulas ou condições que comprometam, 
restrinjam ou frustrem o seu caráter competi-
tivo, excetuando-se nos casos de participação 
de sociedades cooperativas.

25.  O instrumento pelo qual se determina o ciclo de 
vida documental de um órgão é conhecido como:

a.	 (  )	 Tabela de ciclicidade.
b.	 (  )	 Tabela de durabilidade.
c.	 (  )	 Tabela de organicidade.
d.	 (  )	 Tabela de periodicidade.
e.	 ( X )	 Tabela de temporalidade.
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